

### КРАЖАН СТАЛІНІ АНАТОЛІЇВНІ — 70

11 січня 2009 року виповнилося 70 років кандидату біологічних наук, старшому науковому співробітнику Сталіні Анатоліївні Кражан. Народилася Сталіна Анатоліївна в м. Сольці Ленінградської області (Росія). У 1961 р. закінчила ветеринарний факультет Української академії сільськогосподарських наук — нині Національний університет біоресурсів і природокористування України. Від 1962 р. і до теперішнього часу працює в Інституті рибного господарства спочатку старшим лаборантом, потім молодшим та старшим науковим співробітником, а останні десятиріччя завідує лабораторією гідробіології та технології культивування цінних безхребетних.

У 1970 р. захистила дисертацію на тему “Зоопланктон та зообентос солонуватоводних водойм півдня України (на прикладі Херсонської та Миколаївської областей)”, і отримала науковий ступінь кандидата біологічних наук, а у 1977-му р. їй присуджене наукове звання старшого наукового співробітника.

Наукова діяльність С.А. Кражан пов'язана з вивченням розвитку та спрямованим підвищенням природної кормової бази водойм, розведенням живих кормів та цінних гідробіонтів. Вона одна з головних розробників інтенсивної технології вирощування рибопосадкового матеріалу в рибогосподарських зонах України. Під керівництвом Сталіні Анатоліївни проводилися роботи з розробки технологій відтворення делікатесних молюсків ампулярії та геліксів, окрім цього, в останнє п'ятиріччя здійснюються розробки технології підвищення рибопродуктивності ставів за рахунок застосування нетрадиційних, екологічно безпечних добрив.



Багато років вона відповідала за науково-технічне співробітництво з зарубіжними країнами. Зокрема нею проведені науково-дослідні роботи щодо вивчення впливу очищених стічних вод тваринницьких комплексів на екосистему водойм, які виконуються у рамках міжнародного співробітництва з польським Інститутом зоотехніки. Крім цього, координувала роботи з гідробіологічних досліджень Херсонського, Львівського та Дніпровського опорних пунктів інституту.

Поряд з науковою діяльністю науковець проводить і педагогічну роботу на кафедрі аквакультури факультету водних біоресурсів НУБПУ, є керівником дисертаційних робіт аспірантів; викладає в Інституті підвищення кваліфікації працівників харчової промисловості.

Сталіна Анатоліївна Кражан одночасно з прямими обов'язками виконує великий обсяг сумісної роботи — була головою Науково-технічного товариства інституту та членом республіканського товариства, головою Гідробіологічного товариства інституту, є членом ученої ради інституту і членом редколегії журналу “Рибогосподарська наука України”. Понад 10 років виконує обов'язки вченого секретаря спеціалізованої вченої ради із захисту докторських та кандидатських дисертацій зі спеціальності “рибництво” та “іхтіологія”.

Її наукові роботи опубліковані у 150 наукових працях, з яких 4 монографії, 7 патентів, 8 технологій та методичних рекомендацій.

Сталіна Анатоліївна є Почесним працівником рибного господарства України.